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CUESTIONES 
 

1. 
La Constitución Española de 1978 establece en su artículo 1, que son valores 

superiores del Ordenamiento Jurídico:  

 

a) La libertad, la justicia y la autonomía de las regiones. 

 

b) La justicia y la igualdad de los pueblos. 

 

c) La libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político. 

 

d) La libertad, la igualdad y la equidad. 

 

2. 

¿Qué artículo de la Constitución Española proclama que los españoles son iguales 

ante la Ley, sin que pueda prevalecer discriminación alguna por razón de 

nacimiento, raza, sexo, religión, opinión o cualquier otra condición o circunstancia 

personal o social? 

 

a) Artículo 9. 

 

b) Artículo 11. 

 

c) Artículo 14. 

 

d) Artículo 18. 

 

 

3. Tienen la consideración de órganos directivos de la Administración General: 

 

a) Los secretarios generales y los directores generales. 

 

b) Los secretarios autonómicos y los vicesecretarios. 

 

c) Los Subdirectores generales y órganos asimilados 

 

       d) Todas son correctas 

 

 

4. 
Los decretos por los que se establecen los órganos directivos de las diferentes 

consejerías se aprueban por: 

 

a) El Presidente del Gobierno Regional 

 

b) El Consejo de Gobierno 

 

c) La Asamblea Regional 

 

d) El Consejo de Gobierno, a propuesta del Presidente. 
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5. 
Según el artículo 3 del Decreto Legislativo 1/2001, de 26 de enero, por el que se 

aprueba el texto refundido de la Ley de la función Pública de la Región de Murcia, 

no se integrará en la función Pública Regional: 

 

a) El personal laboral de la Administración Pública de la Región de Murcia. 

 

b) El personal eventual de la Administración Pública de la Región de Murcia 

 

c) El personal que presta servicios en la Asamblea Regional. 

 

d) El personal estatutario del Servicio Murciano de Salud. 

 

6. 
Siempre que por Ley o en el Derecho de la Unión Europea no se exprese otro 

cómputo, cuando los plazos se señalen por días: 

 

a) se entiende que éstos son naturales. 

 

b) se entiende que éstos son hábiles. 

 

c) se entiende que éstos son naturales, excluyéndose del cómputo los sábados, los 

domingos y los declarados festivos.  

 

d) se entiende que éstos son hábiles, excluyéndose del cómputo los sábados, los 

domingos y los declarados festivos 

 

 

7. Art. 4 Ley 4/1982, de Estatuto de Autonomía para la Región de Murcia 

 

a) La bandera contiene 7 castillos almenados y 4 coronas reales 

 

b) La bandera contiene 4 castillos almenados y 7 coronas reales 

 

c) La bandera contiene 5 castillos almenados y 4 coronas reales 

 

d) La bandera contiene 7 castillos almenados y 5 coronas reales 

 

 

 

8. 
Art. 24 Ley 4/1982, de Estatuto de Autonomía para la Región de Murcia. Las 

elecciones serán convocadas por el Presidente de la Comunidad Autónoma, de 

manera que se realicen: 

 

a) El primer domingo de mayo cada 4 años 

 

b) El segundo domingo de mayo cada 4 años 

 

c) El tercer domingo de mayo cada 4 años 

 

d) El cuarto domingo de mayo cada 4 años 
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9. 
Las almohadillas de polietileno hinchadas con aire y ubicadas a los lados de la 

cama para prevenir lesiones y caídas, se denominan: 

 

a) Protectores de las barandillas 

 

b) Centinelas de cama 

 

c) Arco de cama 

 

d) a) y b) son correctas 

 

10. 
¿Qué lesión elemental primaria de la piel es aquella que se manifiesta 

sobreelevada y de contenido sólido, inferior a 1 cm. de diámetro? 

 

a) Mácula 

 

b) Nódulo 

 

c) Pápula 

 

d) Ampolla 

 

11.  ¿Cuál de las siguientes pinzas se utiliza para hemostasia? 

 

a) Pinzas de Doyen 

 

b) Pinzas cangrejo 

 

c) Pinzas de Adson 

 

d) Pinzas de Crile 

 

 

12. La sonda Malecot: 

 

a) Es una sonda rígida de una sola luz 

 

b) Se emplea en el drenaje renal y suprapúbico 

 

c) Es una sonda semirrígida y su inserción es quirúrgica 

 

d) Es una sonda flexible con dos o tres luces en su interior 

 

13.  Es una aminoácido no esencial: 

 

a) Triptófano 

 

b) Cistina 

 

c) Lisina 

 

d) Valina 
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14. ¿Cuál es la dieta inicial en pacientes con infarto agudo de miocardio? 

 

a)  líquidos por vía oral 

 

b)  dieta blanda 

 

c)  dieta semiblanda 

 

d)  líquidos por vía parenteral 

 

15. 
Según la escalera analgésica de la OMS de 1986 ¿Qué fármaco pertenece al 

segundo escalón? 

 

a) Tramadol 

 

b) Metadona 

 

c) Fentanilo 

 

d) Paracetamol 

 

16. 
¿Cuál es la vía que suele tolerar mejor el paciente sometido a cuidados paliativos 

si se le administra analgesia? 

 

a) Parenteral 

 

b) Cutánea 

 

c) Oral 

 

d) Respiratoria 

 

17. ¿Qué antagonista específico existe para tratar la intoxicación aguda por opiáceos? 

 

a) Rohipnol 

 

b) Metadona 

 

c) Naloxona 

 

d) Cannabis 
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18. 
En función de la clasificación realizada por NAHAS según sus características 

farmacológicas, ¿cuál de las siguientes drogas es un depresor del sistema nervioso 

central? 

 

a) Anfetaminas 

 

b) Heroína 

 

c) Benzodiacepinas 

 

d) Marihuana 

 

19.  En relación a la desinfección, señale el enunciado que NO es correcto: 

 

a) La desinfección es un procedimiento que consiste en suprimir los microorganismos 

patógenos. 

 

b)  Los productos bacteriostáticos son aquellos que matan a los microorganismos. 

 

c) Se denominan antisépticos a aquellos productos químicos utilizados para la 

desinfección de piel, heridas y cavidades del organismo. 

 

d) Entre las cualidades que debe tener un antiséptico, nos encontramos que tiene que 

tener un amplio espectro de acción. 

 

20.  En relación a la desinfección y la esterilización señale el enunciado FALSO: 

 

a) Antes de proceder a la esterilización de un objeto no hace falta limpiarlo, pues ya con 

el procedimiento de esterilización se puede suprimir ese paso. 

 

b) Los detergentes ácidos son aquellos cuyo PH es de 5 o inferior. Son de gran eficacia 

pero de elevado poder corrosivo. 

 

c) Se denomina desinfección final o terminal a aquella que se realiza cuando se ha 

producido el alta del paciente. 

 

d) Una de las barreras más efectivas para evitar el contacto de los microorganismos con 

tejidos estériles es  la piel intacta. 

 

21. En relación a la tensión arterial: 

 

a) La presión sistólica se corresponde con la contracción ventricular y es la que se 

conoce como máxima. 

 

b) La tensión diastólica en una persona joven y sana oscila entre 120 y 180 mmHg 

aproximadamente 

 

c) Para realizar una buena medición de la TA, el brazo del paciente se debe de encontrar 

por debajo de la posición del corazón 

 

d) Entre la presión arterial podemos encontrar la bradipnea que es un descenso de la 

frecuencia cardíaca 
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22. 
¿Qué es lo que NO tiene que hacer un TCAE para tomar la frecuencia 

respiratoria a un paciente? 

 

a) Lo primero que debe hacer, es decir al paciente cómo es el procedimiento de contar 

los movimientos torácicos. 

 

b) Coge la muñeca del paciente como si se le fuera a tomar el pulso, la sitúa sobre su 

tórax para de esta forma poder percibir las expansiones torácicas 

 

c) Durante un minuto cuenta todas las expansiones de tórax que realice 

 

d) El TCAE anotará la frecuencia respiratoria en el registro o gráfica 

 

23. ¿Qué enunciado se corresponde con la definición de neumotórax? 

 

a) Cambios destructivos de las paredes alveolares y agrandamiento de los espacios 

aéreos 

 

b) Es la colección de aire en la cavidad pleural que provoca colapso del pulmón 

 

c) Es la colección de líquido en los pulmones 

 

d) Es la inflamación aguda de la mucosa bronquial 

 

24. En relación a las gafas o cánulas nasales: 

 

a) Su ventaja es que son cómodas para el enfermo ya que podrá hablar con ellas 

 

b) Para comer hay que retirarlas, ya que es imposible hacerlo con ellas puestas. 

 

c) No se pueden lavar, son de un solo uso 

 

d) Todos los enunciados son ciertos 

 

25. Entre las funciones del TCAE en una consulta ginecológica se encuentra: 

 

a) Si se realiza algún tipo de extracción, llevar las muestras al laboratorio 

correspondiente. 

 

b) Realizar la tinción de la muestra. 

 

c) Introducción del espéculo a nivel vaginal. 

 

d) Rellenar la historia clínica de la paciente. 
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26. Durante la fase de puerperio: 

 

a) La matrona realizará la episiotomía. 

 

b) Esta fase se inicia en el momento en que se dilata el cuello uterino. 

 

c) En los primeros días aparecen los entuertos. 

 

d) Todos los enunciados son ciertos 

 

27. 
El paciente terminal pasará por una serie de fases, fases de Kübler-Ross, que como 

TCAE deberemos de conocer para poder apoyarlo psicológicamente. Estas son: 

 

a) Autodesprecio, negociación, negación,  ira, depresión y aceptación 

 

b) Negación, negociación, ira, rebeldía y aceptación. 

 

c) Negación, ira, negociación, depresión y aceptación. 

 

d) Ansiedad, negación, ira, depresión y aceptación. 

 

28.  Entre las funciones del Terapeuta Ocupacional destacan: 

 

a) La prescripción de psicofármacos 

 

b) Educar al paciente en lo concerniente al programa rehabilitador 

 

c) La psicoterapia rehabilitadora  

 

d) Todas son correctas. 

 

29. 
¿Cuál NO es una característica de un centro residencial para personas mayores y 

con discapacidad? 

 

a) Están destinados a proporcionar una mejor calidad de vida a los usuarios. 

 

b) Están orientados a la promoción de su autonomía personal. 

 

c) Es un centro de cuidados medios. 

 

d) Están orientados a fomentar el desarrollo de todas sus facultades: físicas, mentales, 

emocionales y cognitivas. 

 

30. Señale cuál de los siguientes es un dispositivo de segundo nivel: 

 

a) El centro de salud. 

 

b) El hospital de cuidados continuados. 

 

c) Los centros residenciales. 

 

d) El hospital de día. 
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31. 
La posición en la cual el/la paciente se encuentra en decúbito supino con el plano 

del cuerpo inclinado 45 º con respecto al plano del suelo y con la cabeza más baja 

que los pies, se denomina: 

 

a) Posición antitrendelenburg. 

 

b) Posición trendelenburg. 

 

c) Posición genupectoral. 

 

a) Posición de litotomía. 

 

32. 
¿Qué consecuencia en la función respiratoria de un paciente es debida al 

inmovilismo?: 

 

a) Aumento en los requerimientos de O2. 

 

b) Aumenta la capacidad respiratoria. 

 

c) Se produce un estasis de secreciones que pueden derivar en el crecimiento bacteriano 

y provocar una infección respiratoria. 

 

d) la respiración es más rápida y superficial. 

 

33. Qué medicamentos NO se presentan en forma líquida: 

 

a) Emulsiones. 

 

b) Cremas. 

 

c) Suspensiones. 

 

d) Todas son formas líquidas. 

 

34. ¿Qué administración NO es tópica?  

 

a) Administración de gotas óticas. 

 

b) Administración de Inhaladores. 

 

c) Administración de gotas oculares. 

 

d) Administración de pomadas oculares. 
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35. 
Si el laboratorio nos indica, que para poder hacer la prueba solicitada por el 

médico, se necesita una muestra de orina estéril, ¿de qué prueba se trata? 

 

a) Control de diuresis. 

 

b) Análisis elemental. 

 

c) Urocultivo. 

 

d) Análisis básico. 

 

 

36. Los TCAE colaboran en ciertas funciones. Señale la respuesta INCORRECTA: 

 

a) Enviar a esterilización el instrumental utilizado. 

 

b) Administración de medicamentos por vía parenteral. 

 

c) Recogida de los datos termométricos. 

 

d) Tareas administrativas como son las citaciones. 

 

 

37. 
Identifica riesgos asociados a un puesto de trabajo con manejo de pacientes 

encamados: 

 

a) Dolores de espalda en general, tanto a nivel de cuello, hombros o de la zona dorsal o 

lumbar, que curan con relativa rapidez. 

 

b) Dolores dorsales o lumbares y ciáticos que producen mayor afectación. 

 

c) En los casos más severos se puede llegar a producir una protusión o hernia discal o 

agravar lesiones preexistentes. 

 

d) Todas son correctas 

 

38. 
Las precauciones universales y estándar respecto a los riesgos relacionados con la 

exposición a agentes biológicos durante el trabajo tratan esencialmente de: 

 

a) Mantener una actitud constante de protección. 

 

b) Aplicar el principio fundamental de que todas las muestras son potencialmente 

infecciosas. 

 

c) Tener hábitos de trabajo seguros. 

 

d) Todo lo anterior es cierto. 
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39. 
¿Quién definió la salud de la siguiente manera: “La salud significa estar bien y 

utilizar las propias capacidades para alcanzarla totalmente.”? 

 

a) Dorothy E. Johnson. 

 

b) Dorothea Orem. 

 

c) Florence Nightingale 

 

d) Sor Callista Roy. 

 

 

40. 
Según las fases de la enfermedad, el período en el que comienzan a aparecer 

síntomas y no se conoce la enfermedad, se denomina: 

 

a) Fase de invasión. 

 

b) Fase de latencia. 

 

c) Fase de estado. 

 

d) Fase prodrómica. 

 

41. En la muestra de heces: 

 

a) Se llama coprocultivo al estudio microbiológico de las heces. 

 

b) Los diferentes estudios que se pueden realizar son bacteriológico, parasitológico y de 

oxiuros. 

 

c) Una vez recogida la muestra, se conservará a temperatura ambiente si no se envía de 

inmediato al laboratorio. 

 

d) a y b son ciertas. 

 

 

42. La toracocentesis 

 

a) Consiste en la evacuación de sustancias extrañas (sangre, pus, aire,…) del espacio 

interpleural. 

 

b) En la preparación del paciente una de las posiciones para su realización es la de 

decúbito prono o lateral. 

 

c) Tras la punción se conectará al paciente a Pleur-Evac. 

 

d) Todas son ciertas. 
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43. La conducta PAS ante un accidente es: 

 

a) Proteger, auxiliar, sustituir. 

 

b) Proteger, avisar, socorrer. 

 

c) Paralizar, auxiliar, socorrer. 

 

d) Pellizcar, avisar, sos. 

 

44. En un paciente politraumatizado la muerte evitable o temprana se debe a: 

 

a) Obstrucción de la vía aérea o hipoxia. 

 

b) Los signos de perfusión tisular. 

 

c) Nivel de conciencia. 

 

d) Ninguna respuesta es correcta. 

 

45. 
El scalp o arrancamiento de cuero cabelludo es un tipo de herida, según el tipo de 

agente agresor se denomina: 

 

a) Heridas abrasivas. 

 

b) Heridas mixtas, especiales o complejas. 

 

c) Heridas por aplastamiento. 

 

d) Heridas profundas. 

 

 

46. Los cuidados del recién nacido prematuro: 

 

a) Van encaminados a evitar el enfriamiento, la infección y la hemorragia. 

 

b) Prevenir la aspiración para facilitar la respiración. 

 

c) Controlar la temperatura cada hora para conseguir un ambiente térmico neutro. 

 

d) Todas son ciertas. 

 

 

47. Las actuaciones del TCAE en pacientes depresivos son: 

 

a) Proporcionar un ambiente seguro para su integridad. 

 

b) Tener una actitud positiva ante el paciente. 

 

c) Demostrar interés por su salud y hablar con el paciente aunque no conteste. 

 

d) Todas son ciertas. 
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48. Las intervenciones a realizar en la demencia serán: 

 

a) En el déficit de autocuidado debido al estado alterado se realizarán actividades 

rutinarias. 

 

b) En la alteración de la nutrición se evitará la deshidratación facilitando la ingesta de 

líquidos, así como dar dietas blandas si tienen problemas de dentición. 

 

c) En la alteración sensoperceptiva focalizar la atención sobre aspectos cotidianos. 

 

d) En la alteración del patrón del sueño para evitar su falta de habilidades, se estimulará 

a pasear. 

 

49. En la demencia tipo ALZHEIMER se dan alteraciones cognoscitivas tales como:  

 

a) Apraxia, afasia, agnosia. 

 

b) Está presente un trastorno cerebrovascular y enfermedades inducidas por sustancias. 

 

c) Se produce una alteración de la ejecución (Organización, planificación entre otros). 

 

d) a y c son ciertas. 

 

50. 
Entre los aspectos que hay que tener en cuenta en el aseo y movilización del 

usuario geriátrico están: 

 

a) Si la persona deambula; ser amable y respetuoso, motivar al usuario a que realice el 

aseo por sí mismo, guiándole y ayudándole cuando sea necesario, nunca dejarlo solo 

en el baño. 

 

b) Ofrecer la posibilidad de orinar o defecar antes del baño. 

 

c) Realizar el enjabonado por la zona genital primero, seguir con los pies y después el 

resto del cuerpo. 

 

d) a y b son ciertas. 
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SUPUESTO PRÁCTICO 1 
 

Marta, técnica en cuidados auxiliares de enfermería, forma parte de un equipo de 

trabajo en una residencia para personas mayores donde desarrolla sus funciones de 

cuidados auxiliares de enfermería a los pacientes relacionadas con la higiene, la 

alimentación, la movilización, la ayuda y muchas otras funciones que redundan en el 

bienestar de los residentes. 

 

Carla es una usuaria encamada de 82 años que presenta tos seca, fiebre hasta 38,5º C, 

dolor torácico izquierdo que se irradia hacia la espalda, frecuencia cardíaca: 105 p/m, 

Tensión Arterial 110/80, Frecuencia respiratoria 25 resp/min y Saturación de oxigeno: 

83%. 
 

Responda a las siguientes cuestiones: 
 

 

51. 
 Teniendo en cuenta la frecuencia respiratoria que presenta, se podría considerar 

que Carla sufre una: 

 

a) Taquipnea 

 

b) Bradipnea 

 

c) Apnea 

 

d) Eupnea 

 

52. 
Entre las funciones de Marta se encuentra hacer la cama de Carla, teniendo en 

cuenta que Carla se encuentra encamada ¿cómo se recomienda que se haga? 

 

a) La cama la hará Marta sola. No existe recomendación, en este caso, de que la haga 

con un/a compañero/a. 

 

b) Se coloca a Carla en Decúbito prono para la realización de las maniobras. 

 

c) Lo último que debe hacer Marta es cambiarse los guantes o el lavado de manos para 

que no exista transmisión de microorganismos. 

 

d) Todos los enunciados son ciertos 

 

53. Con la saturación de oxígeno que presenta Carla, ¿cómo se debería de proceder? 

 

a) No requiere una actuación urgente. 

 

b) Se considera una saturación normal. No hace falta proceder. 

 

c) Actuación semiurgente, tratamiento y monitorización de la respuesta al tratamiento 

 

d) Se considera enferma grave, Hipoxia severa. Necesita oxigenoterapia y tratamiento. 
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54. 
A Carla le tienen que realizar una radiografía torácica, para ello tiene que 

guardar una posición sobre la mesa de rayos acostada boca arriba. ¿Cómo se 

llama a esta posición? 

 

a) Decúbito prono 

 

b) Decúbito lateral 

 

c) Decúbito supino 

 

d) En abducción 

 

 

 

55. 
Finalmente deciden administrar a la paciente oxígeno por medio de un equipo de 

oxigenoterapia. Marta reconoce los diferentes componentes de este equipo, entre 

ellos se encuentra: 

 

a) La bala de oxígeno 

 

b) el manómetro o manorreductor 

 

c) El caudalímetro o flujómetro 

 

d) Todos los anteriores son componentes de los equipos de oxigenoterapia 

 

56. 
Para el aporte de oxígeno se recurre a un dispositivo en forma de cono que cubre 

la nariz, boca y mentón de Carla, además presenta unos orificios laterales para 

que el oxígeno se mezcle con el aire ambiental. Estos dispositivos se llaman: 

 

a) Gafas nasales o cánulas nasales 

 

b) Manómetro o manorreductor 

 

c) Mascarilla tipo Venturi o Ventimask 

 

d) Tubo endotraqueal 

 

57. 
A Carla, tras una serie de pruebas, le han diagnosticado Tuberculosis. Por lo tanto 

se deberá cumplir una serie de restricciones o indicaciones. De las siguientes señale 

la que NO es correcta: 

 

a) Podrá ser visitada por dos familiares o acompañantes una vez al día. 

 

b) Carla estará en un régimen de aislamiento respiratorio.  

 

c) Está indicado que Marta se ponga mascarilla cuando entre a la habitación, sobre todo 

si Carla tose. 

 

d) Carla puede compartir la habitación con otro enfermo que tenga igual diagnóstico. 
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58. 
La tuberculosis está provocada por una bacteria denominada Mycobacterium 

tuberculosis, por lo tanto esta es considerada el agente etiológico de la 

enfermedad. ¿Cómo se clasificaría este agente? 

 

a) Agente biológico 

 

b) Agente físico 

 

c) Agente químico 

 

d) Ninguno es correcto 

 

59. 

Marta, como trabajadora sanitaria, conoce que debe utilizar de forma rutinaria 

los elementos de protección de barrera apropiados cuando realice actividades 

asistenciales que conlleven riesgo de contagio de una enfermedad. Entre estos 

elementos de protección de barrera nos encontramos con: 

 

a) Guantes 

 

b) Mascarillas y protección ocular 

 

c) Batas 

 

d) Todas las respuestas anteriores con correctas 

 

 

 

60. 
Marta recogerá el instrumental utilizado durante la asistencia sanitaria para que 

sea esterilizado mediante el autoclave. Este aparato utiliza como método de 

esterilización: 

 

a) Calor seco 

 

b) Calor húmedo 

 

c) Filtros microporosos 

 

d) Radiaciones gamma 

 

61. 
Durante el aseo personal de Carla, Marta sigue una serie de procedimientos, 

¿Cuál de ellos consideras que NO lo hace de forma correcta? 

 

a) Marta deja totalmente desnuda a Carla, sin cubrir, durante todo el procedimiento para 

que el proceso sea más fácil y rápido. Le realiza el aseo primero de la zona lateral 

izquierda y seguidamente la lateral derecha. 

 

b) Marta ofrece a Carla la cuña antes de iniciar la higiene. 

 

c) Al comenzar, Marta le explica el procedimiento y pide su colaboración a Carla. 

 

d) Al finalizar, Marta se quita los guantes y se lava las manos. 
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62. 
Marta debe de recoger y ordenar los materiales que se han empleado para asistir a 

Carla. Durante el proceso de limpieza del material metálico, qué enunciado es 

FALSO: 

 

a) De forma general lo cepillará de forma suave para no dañarlo. 

 

b) El material que sea desmontable lo debe desarticular para hacer una buena limpieza 

del mismo. 

 

c) Marta debe realizar esta limpieza con guantes. 

 

d) Aquellos materiales que se deben de esterilizar los clasificará previamente. 

 

63. 
Teniendo en cuenta que Carla es una anciana y en este momento se encuentra 

insegura por su estado ¿qué tendrá que tener en cuenta Marta cuando trate con 

ella? 

 

a) Las personas inseguras y dependientes se sentirán más frágiles y vulnerables. 

 

b) Una persona anciana necesita compañía y reconocimiento. 

 

c) Una persona anciana necesita afecto y seguridad 

 

d) Todos son ciertos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 

SUPUESTO PRÁCTICO 2 
 

María M.G., de 80 años de edad, ingresa en Residencia de Personas Mayores. La 

usuaria es viuda, tiene tres hijos y ha vivido siempre en su casa. En 2022 sufrió un ACV 

que le ha dejado secuelas con una hemiparexia en el lado izquierdo, con la pérdida de 

movilidad de en MSI (miembro superior izquierdo) y falta de fuerza y tonicidad en MII 

(miembro inferior izquierdo). Sus hijos al ingreso, comentan que tiene problemas a la 

hora de comunicarse y dificultad para la deglución, por lo que todo lo que come es 

triturado. Refieren varios ingresos por ITU (infección del tracto urinario) de repetición. 

Refieren estreñimiento crónico. Refieren una úlcera por presión en trocánter izquierdo. 

Se desplaza en silla de ruedas. 
 
 
 
 

Responda a las siguientes cuestiones: 

 

 

64. 
Se le ha programado a María la recogida de una muestra de orina de 24 horas, 

para análisis cuantitativo, le indicaremos que: SEÑALE LA OPCION 

CORRECTA 

 

a) Rechace la primera micción del día, y a partir de aquí, recoja toda la orina de las 

micciones sucesivas hasta la primera del día siguiente incluida (24 horas) 

 

b) Rechace la primera micción del día, y a partir de aquí, recoja toda la orina de las 

micciones sucesivas hasta la primera del día siguiente no incluida (24 horas) 

 

c) Recoja la primera micción del día, y a partir de aquí, recoja toda la orina de las 

micciones sucesivas hasta la primera del día siguiente  no incluida (24 horas) 

 

d) Recoja la primera micción del día, y a partir de aquí, recoja toda la orina de las 

micciones sucesivas hasta la primera del día siguiente incluida (24 horas) 

 

65. 
Cuando el enfermero/a destapa la UPP (úlcera por presión) en trocanter observa 

que está infectada. La técnica correcta para la realización de la limpieza de la 

herida sería: 

 

a) De dentro hacia afuera. 

 

b) De afuera hacia adentro. 

 

c) De arriba hacia abajo. 

 

d) De abajo hacia arriba. 
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66. 

El médico le ha prescrito enema de limpieza si en 3-4 días sin defecar, al 

comprobar los registros de incontinencia vemos que han pasado 4 días, una vez 

comunicado a enfermería, ¿Cuál es el tiempo mínimo necesario que debe retenerse 

un enema de limpieza? 

 

a) De 5 a 10 minutos. 

 

b) De 2 a 5 minutos. 

 

c) De 15 a 30 minutos. 

 

d) Ninguna es correcta. 

 

67. 
A consecuencia de la UPP se han programado cambios posturales de María, 

evitando el decúbito lateral izquierdo. Para colocar a la usuaria en decúbito lateral 

derecho ¿qué es lo primero que hay que hacer? 

 

a) Girarle la cabeza y cruzar sus brazos sobre el pecho. 

 

b) Moverle hacia la orilla de la cama. 

 

c) Llevarlo hacia el centro de la cama antes de girarlo. 

 

d) Todas las respuestas anteriores son falsas. 

 

 

68. 
La usuaria ha tenido varios episodios de infección del tracto urinario ¿Cómo se 

denomina la infección provocada por microorganismos que ascienden por la 

uretra y afectan al riñón? 

 

a) Cistitis 

 

b) Pielonefritis 

 

c) Litiasis 

 

d) Síndrome nefrítico 

 

69. 
En relación con la alimentación de la usuaria ¿Qué ha de comprobar el/la TCAE 

cuando esta llegue al comedor de la Residencia? 

 

a) Comprobar que la comida que le han servido corresponde con su dieta. 

 

b) Si se ha delegado por parte de enfermería la administración de la medicación oral, 

comprobar que corresponde con el nombre de la usuaria y si existe duda, corroborar 

con enfermería que la medicación corresponde a dicha usuaria. 

 

c) Comprobar que la usuaria es capaz de comer por sí sola, si no es así, proporcionar la 

ayuda necesaria. 

 

d) Todas son correctas. 
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70. María presenta disfagia orofaringea, señale la respuesta correcta: 

 

a) La disfagia orofaringea es aquella que presenta la dificultad de pasar el bolo 

alimenticio del esófago al estómago. 

 

b) La disfagia orofaringea es aquella que presenta la dificultad de pasar el bolo 

alimenticio de la boca al esófago. 

 

c) La disfagia orofaringea es aquella que presenta la dificultad de pasar el bolo 

alimenticio del esófago al intestino delgado. 

 

d) Todas son falsas 

 

 

71. 
María, una vez acostada después de cenar presenta náuseas y vómitos, ¿Cuál sería 

la posición correcta en la que se debería colocar en un primer momento a la 

usuaria? 

 

a) Decúbito prono. 

 

b) Decúbito supino. 

 

c) Decúbito lateral. 

 

d) Posición semifowler. 

 

72. 
Después de ser valorada por su médico, este sospecha que María ha sufrido una 

toxiinfección alimentaria ¿Cuál de estos agentes biológicos son más productores de 

infecciones toxico alimentarias?: 

 

a) Parásitos intestinales. 

 

b) Bacterias. 

 

c) Protozoos. 

 

d) Liquenes. 

 

73. 
Su médico programa a María una extracción de sangre venosa para un estudio 

bioquímico, normalmente ¿Cuánto tiempo debe permanecer en ayunas? 

 

a) De 6 a 8 horas. 

 

b) De 10 a 12 horas. 

 

c) De 14 a 16 horas 

 

d) 24 horas como mínimo. 
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74. 
María comunica que le duele el oído, una vez valorada por su médico este le pauta 

tratamiento ótico, con respecto a las gotas óticas ¿Cuándo se han de deshacer 

definitivamente dichas gotas? 

 

a) Si están caducadas 

 

b) Si presentan sedimentos 

 

c) Si la solución está decolorada 

 

d) En todos los casos anteriores 

 

75. 
María presenta alguna dificultad para comunicarse de forma efectiva tras haber 

sufrido un ACV, la usuaria trata de expresarnos una preocupación, ¿Qué debe 

hacer en todos los casos el TCAE que lo atiende en ese momento?: 

 

a) Distraerle con cualquier otro tema poco complejo. 

 

b) Saber callarla para evitar que le genere desconfianza y aislamiento. 

 

c) No interrumpirle. 

 

d) Ejercer cierta presión para que exprese aquello que le preocupa. 

 


